LOS MAPAS HISTÓRICOS
Un mapa histórico es una representación en el espacio de algún hecho o conjunto de hechos del pasado. Como en cualquier otro tipo de mapa, para representarlos se emplean colores, símbolos gráficos y rótulos, que se explican dentro de una leyenda.

Los tipos de mapa histórico son muy variados, tantos como la temática que representan. Los más habituales son los siguientes:

· Políticos: representan fronteras, conquistas, imperios, batallas, exploraciones, etc.

· Económicos: localizan cultivos, áreas industriales, vías de transporte, rutas comerciales, etc.

· Demográficos: muestran el crecimiento o decrecimiento de una población, de su distribución, de las migraciones, de la localización de las ciudades, etc.

· Culturales: localizan diferencias religiosas o lingüísticas, monumentos, movimientos artísticos, etc.

¿Cómo tengo que comentar un mapa histórico?

Hay que seguir una serie de pasos:

1. Interpretar el mapa

Lo primero de todo, es intentar determinar qué tipo de mapa es (político, económico, demográfico o cultural). Después, hay que intentar situarlo en el espacio y en el tiempo, es decir, localizar el área que representa y la etapa histórica a la que se refiere.

2. Analizar el mapa

Se trata de describir los elementos que figuran en el mapa y las relaciones que se establecen entre ellos. Para ello, es necesario interpretar y describir los signos y símbolos utilizados en la leyenda.

3. Comentario del mapa

Este paso es el comentario propiamente dicho. Los dos pasos anteriores son de preparación para realizar éste. Se trata de explicar los acontecimientos que se representan en el mapa, utilizando los conocimientos que se tienen sobre el tema. Para ello, deben mencionarse las causas y las consecuencias de los hechos históricos.

4. Conclusión

De forma breve, habría que realizar una síntesis final sobre la información proporcionada por el mapa histórico. En este apartado se puede incluir una pequeña opinión personal, pero siempre que esté fundamentada en los hechos históricos.

